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TEST 1 
BAREM DE CORECTARE 

Istoria românilor și universală 
Nr. item Răspuns corect/posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 

pentru 
item 

I. 1 Studiază coperta revistei. Numește 
un fapt istoric pe care autorul îl 
poate oferi pentru a justifica titlul 
de pe copertă.  
Răspuns posibil: Marea Criză 
economică din 1929-1933..., etc. 
Argumentează răspunsul cu 
trimitere la sursă: se face trimitere 
la inscripțiile de pe copertă, la 
persoanele din imaginea copertei...; 
etc. 

Numește 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – pentru răspuns corect. 
Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – argumentare parțială, fără 
trimitere la sursă; 
2 p. – argumentare deplină, cu 
trimitere la sursă. 

 
 
 
 
 
3 puncte 

2 Studiază posterul. Formulează o 
caracteristică specifică regimurilor 
totalitare.  
 Răspuns posibil: Cultul 
personalității...; etc. 
Argumentează răspunsul.  
Suport din sursă: imaginea 
liderului regimului totalitar 
comunist  I.Stalin; inscripția că 
totul datorăm liderului ...; etc. 

Formulează  
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – pentru răspuns corect. 
Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – argumentare parțială, fără 
trimitere la sursă; 
2 p. – argumentare deplină, cu 
trimitere la sursă. 

 
 
 
 
3 puncte 

3 Studiază timbrul poștal. Determină 
importanța istorică a personalității 
prezentate în conținut.  
Răspuns corect: diplomatul român 
Nicolae Titulescu. 
 -diplomat, jurist, profesor 
universitar și om politic român; 
- în repetate rânduri ministru al 
afacerilor străine, ministru 
plenipotențiar; 
- fost președinte al Ligii 
Națiunilor și membru titular 
(din 1935) al Academiei Române. 
Argumentează răspunsul cu 
trimitere la sursă:, etc. 
 Suport din sursă: imaginea, 
vestimentația de academician  anii 
de viață..., etc 

Determină 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1p. – pentru răspuns corect. 
Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – argumentare parțială, fără 
trimitere la sursă; 
2 p. – argumentare deplină, cu 
trimitere la sursă. 

 
 
 
 
3 puncte 

4 Studiază tabelul. Apreciază evoluția  
producției de automobile în 
perioada interbelică.   
Răspuns posibil: Evoluție în 
creștere; Se mărește considerabil 
volumul producției de automobile 
în majoritatea statelor; etc. 

Formulează 
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1p. – pentru răspuns corect. 
Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1p. – argumentare parțială, 
fără trimitere la sursă; 

 
 
 
 
3 puncte 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Diplomat
https://ro.wikipedia.org/wiki/Om_politic
https://ro.wikipedia.org/wiki/Rom%C3%A2ni
https://ro.wikipedia.org/wiki/Liga_Na%C8%9Biunilor
https://ro.wikipedia.org/wiki/Liga_Na%C8%9Biunilor
https://ro.wikipedia.org/wiki/1935
https://ro.wikipedia.org/wiki/Academia_Rom%C3%A2n%C4%83


Argumentează răspunsul: date din 
tabel raportate la ani și țări. 

2p. – argumentare deplină, cu 
trimitere la sursă. 

II. 1 Numește evenimentul istoric care a 
stabilit trăsăturile de bază ale 
regimului politic în România 
interbelică. 
Răspuns corect: Adoptarea 
Constituției din 1923. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – răspuns corect. 
 

 
1 punct 

2 Formulează o caracteristică a 
societății românești în perioada 
interbelică. 
Răspuns posibil:  -societatea 
românescă era multinațională cu 
multiple provocări pentru 
guvernare....;  etc.  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p.- formulează o caracteristică 
parțială; doar valorificând sursa 
(răspuns acceptat); 
2 p.- formulează o caracteristică 
deplină, valorificând sursa și 
cunoștințele obținute anterior; 

 
 
2 puncte 

3 Explică termenul Stat național 

unitar. 

 
 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – explicație parțială;  
2 p. – explicație deplină. 

 
2 puncte 

4 Descrie,  două trăsături ale 
regimului politic din România 
interbelică.  
Răspuns posibil: 
1. egalitatea în drepturi a 
cetățenilor indiferent de 
naționalitate;  
2. respectarea drepturilor și 
libertăților cetățenești fără 
deosebire de originea etnică, de 
limbă sau de religie; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. X 2 – identifică trăsăturile corect 
conform surselor propuse; 
2 p. X 2 – descrie trăsăturile corect 
din punct de vedere științific. 

 
 
 
 
 
 
4 puncte 

5 Identifică în sursa A două acțiuni 
ale guvernului întreprinse pentru 
democratizarea și modernizarea 
societății după Marea Unire. 
Explică răspunsul. 
Răspuns corect: 
- adoptarea Constituţiei României 
Mari; 
-  legiferarea Reformei agrare; etc. 
Explică răspunsul. 

Identifică (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. X 2 – identifică corect acțiunile. 
Explică (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. X 2 – explică corect acțiunile. 
 

 
 
 
 
4 puncte 

6 Numește o personalitate care a 
influențat viața politică a societății 
românești interbelice.  
Răspuns posibil: 
Ferdinasnd I, I. C. Brăteanu, V. 
Brăteanu, Iuliu Maniu …; etc.  
 
Formulează două argumente. 
 

Numește 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ greșit;  
1 p. – numește corect personalitatea. 
Argumentează  
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 
discordanță cu opinia exprimată;  
1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 
face trimitere la suportul propus sau 
a valorifica cunoștințelor obținute 
anterior;  
2p. x2 – argumentare deplină 

 
 
 
5 puncte 



(raționament și exemplu), corectă 
științific, în concordanță cu opinia 
exprimată. 

7 Exprimă-ți opinia:  România 
interbelică era o țară în care 
minoritățile naționale se bucurau 
de drepturi egale cu ale majorității 
populației ?  Formulează două 
argumente. 
Răspuns posibil: 
Exprimă opinia/ apreciază pro/ 
contra/ indecis. 
 
Argumentează opinia: formulează 
două argumente în concordanță cu 
aprecierea exprimată 

Exprimă opinia/ Apreciază 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 
neexplicit (nu este posibil a identifica 
opinia); 
1 p. – apreciere explicit formulată. 
Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 
discordanță cu opinia exprimată; 
1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 
face trimitere la suportul propus sau 
a valorifica cunoștințelor obținute 
anterior; 
2 p. x 2 – argumentare deplină 
(raționament și exemplu), corectă 
științific, în concordanță cu opinia 
exprimată. 

 
 
 
 
 
5 puncte 

III. 1 Utilizează sursele (sursele A-C).  
 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau 
fără a face trimitere la surse;  
1 p. – se fac unele încercări de 
valorificare a surselor; textul surselor 
este preluat fără a fi integrat în text.  
2 p. – sursele sunt valorificate corect: 
sunt citate corect; se face trimitere la 
autor/ tipul sursei; etc.  

 
 
 
2 puncte 

2 Redactează un text coerent: 
introducere, cuprins, concluzie.  
 

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  
1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 
textului (introducere, cuprins, 
concluzie) clar organizată ca mesaj/ 
structură (prin alineat).  
 

 
 
3 puncte 

3 Argumentează afirmația:  
Pactul Briand-Kellogg un efort de 
apărare și  menținere a păcii. 
 
Argumentele formulate, cel puțin 
trei, pot face trimitere la: 
- principiul securității colective în 
relațiile internaționale; 
-  la faptul că Pactul a fost semnat 
în afara sistemului de tratate 
ale Ligii Națiunilor și a rămas un 
important document al dreptului 
internațional; 
- condamnarea războiului și 
sancționarea agresorilor; 
- Pactul nu a reușit să-și atingă 
obiectivele nobile de împiedicare a 
războiului și de menținere a păcii 
internaționale pe o lungă perioadă. 

Relevanța argumentelor (1p.)  
0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt 
doar enumerate informații disparate 
din surse;  
1 p. – argumentele reflectă explicit 
afirmația propusă.  
Formulează trei argumente (6p.)  
0 p. – pentru un răspuns lipsă;  
1 p. x 3 – argument parțial/ 
declarativ;  
2 p. x 3 – argument deplin 
(raționament și exemplu).  

 
 
 
 
 
 
7 puncte 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Liga_Na%C8%9Biunilor
https://ro.wikipedia.org/wiki/Drept_interna%C8%9Bional
https://ro.wikipedia.org/wiki/Drept_interna%C8%9Bional


- etc. 
4 Utilizează limbajul istoric.  

 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri);  
1 p. – limbaj parțial adecvat; 
nerelevant pentru tema propusă;  
2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 
prezentarea temei.  

 
 
2 puncte 

5 Mesaj corect din punct de vedere 
științific.  
 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri);  
1 p. – nu sunt comise greșeli 
științifice grave.  

 
1 puncte 

Total: 50 de puncte 


